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a. To 1 mol ival n moodtnTa piag ouciag mou mepiéxel Na ovtoTnTeg,
6mou Na= 6,02-10%mol ™" eival o ap1Bpég Avogadro.
p. T[paupopopiakdg oyko¢ V., aepiou

ovoudletal o0 OYKOG TIOU

kaTaAapupavel To 1 mol autoU , ge opiouéveg ouvBOrkeg Beppokpaciag

Kdl TTieonc.

Y. 2uvOnkeg STP anuaivel Bgppokpacia 0°C (1 273 K ) kai micon 1

atm (760 mmHg).

5.
) Béan Tou
IKO ap1buog ap1Buog T4 aTolxefou oTOV
i I /1 ] | NAEKTPOVIWY )
artoixeio NAEKTPOVIWY | VETpOViWvV b Hipast meP100IKO
s Tivaka
35 K=2,L=8, | 3" mepiodog
17 Q 17 17 18 M=7 17" opdda
15 I 2" epiodog
] ® 7 7 8 K=2,L55 | (5 s
25 K=2,L=8, 3" epiodog
LD 12 12 13 Moz 2" oudda
OEMA 2°
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B. 1. H nAekTpoviakn dopn Twyv atopwy eivai:
20Ca: 2,8,8,2
17Cl : 2,87

To dtopo Tou Ca amoPdaAAel Ta 2 nAekTpovia aBévoug (Thg eEwWTEPIKAG
oToIpadag) kai amokTd Tn dopn (Sopn guyevolg agpiov)
20C0+2 :2,8,8
‘ETo1 mpokUTTEI TO KATIOV TOU AGPETTIOU
Ca > Ca™ +2e
Ta 2 auTda nAekTpévia mpooAapupavovral amé 2 dtopa Cl To kaBéva améd
Ta omoia amokTd Tn dopn (Sopn euyevoug aspiou)

7ClI:2,8,8
ET01 MpokUTTEl TO aviév Tou Cl
Cl+e > CI

Ta avtiBeta @opTiouéva 16vTa Ca*? ka CI mou oxnuarifovrai
éAkovTal pe OUVAPEIG NAEKTPOOTATIKAG @UONG Kal oxnuatifouv Tnv

ovTikh évwaon CaCl,.

2. H nAekTpoviakn dopun Twv 2 aTopwy ivai:
7N . 2,5
1H: 1
Tpia datopa wdpoydvou apoipaia cuveigQépouv To Hovadikd HOVAPEG
NAekTpOVIO TToU 31a0£€ToUV, HE ATTOTEAEOUA TO OXNUATIONO TPIWV KOIVWY
(euywv nAekTpoviwyv, TTOU va aviikouv Kai ota 2 dtopa. Kar' autév Tou

TPOTO Kal Ta 2 dropa amokToUV Tn dopn guyevoug agpiou
sksk

‘N'+3H — H:]Cf CH

H
H—]|V—H

H

(3 amAoi oAIkoi ( 1} ToAwpévol ) opoloToAIkoi deapoi)

Mopiakoég TUTOG appwyviag - N[_]3
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OhwN e

K + HO->KOH+ 3 H;T (amAi avTikatdotaon)

SOz + Mg(OH), > MgSO4+ H:0 (e€oudeTépwan)

2Al + 6HBr > 2AIBr; + 3H;T (amAh avTikatdoTtaon)
HiPOs + 3KOH - K3PO4+ 3H:0 (efoudeTépwan)
(NH4)2504 + 2NaOH > NCleO4 + 2NH3T + ZHzo (6IT[M']
avTikataoTaon)

Br, + NaCl = dev viveTa

N20s5 +H,0 > 2HNO3

2NH3 + H2504 -> (NH4)2504

Na.COs3 + 2HBr - 2NaBr + CO,1T + H.0
ZHSO3 + 2HCI = ZnC|2 + SOzT"‘ Hzo

O w N

1> 5
2> 3
32> -3
4-> -3
5> 0

OEMA 3°

1. 21a 500 mL diaA/Tog mepiéxovTal 25 gr NaOH
271a 100 mL di1aA/Tog mepiéxovtal x = ; NaOH

X = 25-1ﬂ:> x =5grNaOH
500

Apa 5% w/v

m
_ o/ roc _
2- d - :>m5/2_0g —d
o/ tog

My, e = 1,25 g% ;- 500ml = 625gr

v

o/ tog -

o/ roc

21a 625 gr diaA/Tog Tepiéxovtal 25 gr NaOH
271a 100 gr di1aA/Tog mepiéxovtar y = ; NaOH

Ta ©épata mpoopifovTal yia amoKAEIGTIKA XPAGN TNG PPOVTIOTNPIAKAG Hovadag



EmavaAnmTika Oépata OEQE 2007

y=25 190 = 2300 = 4grNaOH
625 625

Apa 4% w/w

3. Al:Z1a 100 mL &iaA/Tog mepiéxovtal 5 gr NaOH
21a 200 mL diaA/Tog Tepiéxovtal X1 = ; NaOH

200
x, =5 ——=x, =10grNaOH
100
2710 100 mL &1aA/Tog mepiéxovtal 10 gr NaOH
21a 300 mL diaA/Tog Tepiéxovtal xz = NaOH

X, = 10-@ = x, =30grNaOH
100

To didAupa A2 éxel dyko V = 200mL + 300mL =500mL kai

mepIéEx el X1+xz = 10gr +30gr =40gr NaOH

>1a 500 mL diaA/Tog Tepiéxovtal 40 gr NaOH
270 100 mL 81aA/Tog mepiéxovtal yi=; NaOH

| W = 8grNaOH

o B 8
4 500 500
Apa 8% w/v

4. Mryn =40
m 40
Ryoon = MN”OH = — =1mol
rNaOH

Nyoon —_ lmol )
VNaOH (L) O,SL

CNaOH =

OEMA 4°
1. V.. =1000mL =1L
Ny = C-Vg/mg = Ny = 0,4mol

2HCl + Fe > FeCl; + Hz7
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2HC| + Fe > FeCl; + Hz?

2mol 1mol  1mol 1mol

0,4mol nz Ny

2 1
y —=—=n, =0,2molH
Apa 0.4 n, 1 2

Q) Vi =m -V, =02-224=V, =448L o sTP

PVenRT=y="bET Ly _gr
B) 7

3. ATIO Tnv avTidpaon

2 L —02molFect,
0.4 n,

n,

FeCl, —
: V5 / tog

= Cra, = 0,2M

4. 270 1 mol  H, mepiéxovral 2Ny dropa H
271a 0,2 mol Hz mepiéxovral 0,4N4 atopa H

270 1 mol=Mr=28gr C.Hs mepiéxovrar 2Na drtopa H
2Ta wgr C:Hs mepiéxovrar 0,4Na  daropa H

28 4N,
04N,

=>0=28grC,H,

Apa 2,8 gr C2Hs mtepiéxouv Tov id10 apiBud atépwy udpoydvou pe
autov mou TepiéxeTal ota 0,2 mol H;
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